

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

INTERES GENERAL

AÑO XXVI

Buenos Aires, martes 27 de noviembre de 1973

Буэнос Айрес, вторник 27 ноября 1973 г.

№ 1240

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

489. ЛИХОРАДОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СССР И США ПО «ЗАМИРЕНИЮ» БЛИЖНЕГО ВОСТОКА. — ЧТО ПОКАЗАЛИ ДОКЛАД КИРИЛЕНКО И «ПРАЗДНИЧНЫЙ» ПАРАД? — СТРАННАЯ ЗАМЕТКА ОБ ИНОСТРАННЫХ ПСИХИАТРАХ. — ВЫХОДКА СУМАСШЕДШЕЙ ИТАЛЬЯНКИ У ВОРОТ КРЕМЛЯ. — ИСКЛЮЧЕНИЕ СССР ИЗ МЕЖДУНАРОДНЫХ СОСТЯЗАНИЙ ПО ФУТБОЛУ. — АРТИСТ И АРТИСТКА БОЛЬШОГО ТЕАТРА «ИЗБИРАЮТ СВОБОДУ» В ИТАЛИИ. — СМЕРТЬ МАРШАЛА С. М. БУДЕННОГО.

За последние недели с прибытием международных отрядов Объединенных Наций, состоящих из финнов, шведов, ирландцев и австрийцев, почти прекратились нарушения продиктованного Брежневым и Никсоном перемирия и идут лихорадочным темпом тайные дипломатические переговоры не только между арабскими королями и президентами, но и советскими и американскими посредниками. В Каире и Дамаске побывал искинейший советский дипломат В. Б. Кузнецов, занимающий уже 18 лет пост первого заместителя министра иностранных дел и считающийся гораздо ловчее ездившего на Ближний Восток Косыгина. Киссингер после переговоров с Голдой Мейр в Вашингтоне полетел в Марокко, Тунис, Египет, Сирию, Иорданию и Саудию предлагать выработанный СССР и США план, по которому Синайский полуостров и пустыни Аравии возвращаются Египту, Израиль сохраняет весь Иерусалим и часть захваченных его окрестностей, но создает Иорданское государство на западном берегу Иордана с присоединением к нему Газы, а пресловутые вершины Голана переходят под международный контроль.

Арабы наконец выбрали самое действенное оружие: лишить Европу арабской нефти, вызывая топливный кризис в Западной Европе накануне зимы. 9 держав Западного Пакта поспешили ответить принятием проарабской резолюции, чтоб заставить Израиль пойти на уступки. Вся западно-европейская печать полна тревоги в связи с запретом арабских государств снабжать их нефтью. Королева Нидерландов выезжает на велосипеде, чтоб подать подданным пример экономии горючего. Паника охватывает другие страны, которых впервые задевает и бьет арабо-израильская война.

Но нас интересует, насколько удастся лично Брежневу и Никсону сохранить свою роль миротворцев, умеющих заставить воюющих не только соблюдать перемирие, но и заключить настоящий, прочный мир.

Никсону пришлось убеждать Голду Мейр уступить и вернуть обратно Египту оба берега Суэцкого канала, по которому возобновится судоходство, как только египтяне очистят от нанесенного песку дно канала. Все сторонники Израйля пытаются запугать Запад тем, что СССР сможет через канал посылать суда Черноморского военного флота в Индийский океан и тем грозить не только Китаю, но и Западу. Этот довод не выдерживает критики, ибо до 1967 года каналом пользовались для военных и торговых судов не только коммунистических, но и западных антикоммунистических стран.

В обоих воюющих лагерях военные настаивают на возобновлении войны, чтоб добиться полной победы, но преобладают более умеренные течения, которые легче поддаются давлению США в Израиль и СССР в арабских странах. Поэтому намечается путь к установлению мира, который поможет росту престижа Брежнева в СССР и особенно Никсона, стремящегося сохранить свой президентский пост, несмотря на Уотергейтский

скандал и яркую кампанию американской печати против него.

Во всяком случае большим успехом для Египта является установление прерванных шесть лет назад дипломатических отношений с Вашингтоном и включение в число наблюдателей по сохранению перемирия наряду с 28-ю американскими офицерами 36 советских.

Не имея еще советской печати за дни октябрьской годовщины русской смуты, могу только ограничиться данными западной печати.

На торжественном заседании накануне празднования доклад от имени ЦК сделал его третий секретарь член политбюро Кирилленко. В полтора часа доклада он сумел 10 раз восхвалять мудрую политику Брежнева, вызывая каждый раз полагавшиеся аплодисменты. По этому поводу многолетние наблюдатели московской жизни и западной печати вспомнили, что при аналогичном случае в 1959 году Кирилленко в своем докладе восхвалял выведенного в люди этого карьериста «мудрого» Хрущева, который перевел его в 1954 году возглавлять Обком из Днепропетровска в более крупный центр Свердловск и сделал потом своим заместителем в бюро ЦК по РСФСР. Теперь Кирилленко долго говорил о миролюбивой политике Брежнева и его договорах с Зап. Германией и США, которые «открыли новую эру в истории». Упомянул, что улучшились отношения не только с этими странами, но и с Францией и Италией.

Затем обрушился на Китай, «который стоит на первом месте среди сторонников холодной войны» и, конечно, на Израиль, заявив, что «заставит СССР израильских агрессоров очистить все захваченные арабские территории». Когда он начал свои выпады против Китая, пекинский посол поднялся со своего кресла в дипломатической ложе и покинул, заложив руки за спину, зал заседания. Закончил он нападками на Чили, сказав, что «палачи чилийского народа не уйдут от народного над ним суда». Перейдя к внутренним делам СССР, Кирилленко говорил о рекордной цифре собранного в этом году урожая в 215 миллионов тонн зерновых хлебов, об успехах промышленности в выполнении плана очередной пятилетки. Закончил обещаниями всеобщего благосостояния и зал, как полагается, долго ему аплодировал.

В зале говорили о предстоящих якобы переменах среди советской партийной верхушки: Подгорный, которому 16-го февраля минет 71 год, якобы уйдет на пенсию, как ушел в прошлом году Воронов; его заменит на почетном посту главы государства Косыгин, который всего на один год его моложе. На пост советского премьер-министра тогда будет назначен Кирилленко, который однако сам на два месяца старше Брежнева (оба родились в 1906 г.) Это означало бы закрепление реакционной линии политики, хотя возможна и другая кандидатура считающегося почему-то более либеральным нынешнего первого заместителя председателя совета министров

„ПАЦИФИСТЫ“

Как известно, поддержка, оказанная Соединенными Штатами Израилю в его войне с Египтом и Сирией, дошедшая до приведения всех американских вооруженных сил, в том числе и термоядерных, в состояние боевой готовности, не вызвала ни протестов, ни демонстрации тех американских пацифистов, которые в течение нескольких лет бурно демонстрировали против обороны Южного Вьетнама от коммунистической агрессии. Выходящий в Нью Йорке еженедельник «Тайм», разделяющий взгляды американских «либералов», объяснил, как и почему это случилось и кто именно из «пацифистов» стал «милитаристами», когда военная опасность угрожала Израилю. Почти все названные в этой информации «Тайма» деятели — евреи. Мы приводим ее текст с незначительными сокращениями, не меняющими смысла.

Одна из иронических сторон отношения Соединенных Штатов к конфликту на Среднем Востоке состоит в том, что некоторыми наиболее горячими друзьями Израйля оказались либералы, возглавлявшие антивоенные настроения в Соединенных Штатах во время Вьетнамской войны. Резолюция, потребовавшая непрерывной доставки в Израиль истребителей-бомбовозов Фантом была предложена Сенату, в частности, Иаковым К. Джевином и Абраамом Рибнкозом, которые были пацифистами во время Вьетнамской войны. К числу «американских профессоров за мир на Среднем Восто-

ке», подписавших появившееся в «Нью Йорк Таймс» объявление о поддержке Израйля, был Мартин Перетц, профессор социальных исследований в Харварде, щедрый жертвователь на избирательную кампанию Джорджа Мак Говерна.

Однако, большинство «воинствующих пацифистов», как их назвал в 1967 году, во время шестидневной войны, сотрудник президента Джонсона, Джон П. Рош, легко находят объяснение своей кажущейся непоследовательности... Писатель Давид Хальберстам указывает на то, что большинство антивоенных активистов возражало против политики Соединенных Штатов во Вьетнаме не вследствие своего пацифизма, а потому, что они считали войну во Вьетнаме «не той войной, которая нужна; не там, где она нужна и не тогда, когда она нужна». Кроме того, израильтяне не добиваются от Соединенных Штатов того вида помощи, в которой нуждался Вьетнам. Сенатор Франк Черч, давно возражавший против вмешательства Соединенных Штатов во вьетнамские события, энергично защищает поставку оружия Израйлю, говоря: «Израильтяне никогда не добивались участия хотя бы одного американского солдата в их обороне». Издатель журнала «Кристиан Сентюри» («Христианский век») Джеймс М. Волл говорит: «Вьетнамский конфликт был внутренним конфликтом, а теперь происходит конфликт между двумя государствами из-за определенных границ».

(«Тайм», 29-го октября 1973 г.)

СССР и члена политбюро Мазурова, которому в апреле минет 60 лет.

Парад на Красной Площади 7-го ноября ознаменован воинственной речью маршала Гречко, престиж которого вырос со включением его в члены политбюро. Он требовал изгнания израильтян из всех захваченных ими земель и говорил, что СССР должен усилить свои вооружения. При прохождении советских войск перед трибунами наряду с длинными ракетами был показан новый советский танк, который может быть перевезен на транспортных самолетах и по выгрузке вступать в бой: наряду с дальнобойным орудием он вооружен и противотанковым вращающимся орудием, могущим пробить броню вражеского танка. Этот «минитанк» был впервые продемонстрирован на параде.

Отметим, что в советских кругах очень довольны, что Нобелевская премия за мир присуждена норвежским парламентом не академику Сахарову, ни маршалу Тито, ни даже Никсону (последнее вызвало бы зависть прославленного за «миролюбие» Брежнева), но за заключение перемирия в Париже Киссингеру полагам с северовьетнамцем Ле Дюк То. Киссингер не смог приехать получить премию, а Ле Дюк То от нее отказался, заявив, что перемирие еще не означает мира, от которого во Вьетнаме еще далеко. Действительно, печать сообщает о перестрелках и временами крупных столкновениях между войсками обоих Вьетнамов, а в Камбодже продолжаются бои с переменным успехом.

25-го декабря «Правда» напечатала непонятую советским читателем заметку: «ТАСС» сообщает, что «Юманите» поместила заметку некоего Лейрака «Немье, а затем глухих», в которой обвиняет парижские газеты в том, что они не сообщили, как иностранные психиатры «изучили на месте случаи болезни

пяти лиц, помещенных в психиатрические больницы СССР» причем «их заключение опровергают обвинения в незаконном заключении людей в лечебницы по политическим мотивам».

Этим газета впервые сообщила, что такие обвинения существуют и для их опровержения советские психиатры предложили коллегам после психиатрического съезда самим в Москве освидетельствовать пять лиц. Но не зная языка и беседа с больными через советских переводчиков, как могли психиатры удостовериться, что перед ними именно те лица, о которых писала иностранная печать? Нельзя было проверить и сочиненные к их визиту истории болезней и записанные в них методы лечения? Словом это посещение ничего не дало: иностранные психиатры могли удостовериться, что показанные им лица действительно душевнобольные и что их лечение правильно, но они нуждаются еще в продолжении лечения. Не знаем, например, показали ли им генерала Григоренко или другого душевнобольного старика, которого им выдали за мятежного генерала.

Но эта заметка наводит всякого подсоветского читателя на вопросы, на которые советская печать ему не дает ответа:

1. Кто эти пять лиц и почему ст советских читателей «Правда» скрывает их фамилии и заболевания, как и геднящую на Западе кампанию?

2. Почему иностранных психиатров советские коллеги просили навестить своих пациентов и убедиться в том, что они заслуживают содержания в психиатрической больнице? Это тем более странно, что при конгрессах психиатров в свободном мире советских психиатров не приглашают проверять душевные заболевания местных жителей и методы их лечения.

3. Если же надо показать интересный случай душевного заболевания и применение новых методов лечения, то это

